

Niederschrift

Über die 17. Sitzung / 16. WP des Ortsbeirates Greifenthal am Mittwoch,
den 17.06.2015.

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Greifenthal
Sitzungsdauer: 19:00 Uhr – 19:45 Uhr

Anwesend sind:

Martin Schweitzer
Mareike Malo
Rüdiger Schaub
Ulrich Künkel

Von der Gemeindeverwaltung:

Bürgermeister Jürgen Mock

Von der Gemeindevertretung:

Sonstige:

Siehe Anwesenheitsliste

Schriftführer:

Rüdiger Schaub

1. Eröffnung und Begrüßung:

Ortsvorsteher Martin Schweitzer eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung:

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.

3. Buswartehäuschen:

Bürgermeister Jürgen Mock berichtet, daß die Instandsetzungsarbeiten des Buswartehäuschen vorraussichtlich in den Sommerferien stattfinden sollen. Martin Schweitzer weist darauf hin, dass die Metallkugel, welche sich auf der Dachspitze befindet, unbedingt erhalten bleiben muss.

4. Wasserdruck im Ortsbereich:

Eine erforderliche Messung, um den tatsächlichen Wasserdruck im Oberdorf festzustellen, ist bis jetzt noch nicht durchgeführt worden. Bürgermeister Jürgen Mock will noch mal den Wassermeister informieren, damit diese Messungen so bald wie möglich erledigt werden.

5. Umgehungsstraße (Tempolimit):

An der Umgehungsstraße in Höhe der Einmündung des Friedhofes sind Geschwindigkeitsmessungen durchgeführt worden.

Dabei hat man festgestellt, daß bei einer vorhandener Geschwindigkeitsbeschränkung auf 80 km/h eine gemessene Durchschnittsgeschwindigkeit von 92 km/h und ohne Geschwindigkeitsbeschränkung eine Durchschnittsgeschwindigkeit von 96 km/h erreicht wurden.

Eine Vergleichsmessung in Höhe der unteren Dorfeinmündung steht noch aus. Sobald diese vorliegt, will Bürgermeister Jürgen Mock den Ortsbeirat über das Ergebnis informieren.

6. Straßenschäden:

Die Ausschreibung für die Sanierung der Forthausstraße (Einmündung Landesstraße bis zum Altenwohnheim) soll lt. Bürgermeister Jürgen Mock noch in diesem Jahr stattfinden.

Martin Schweitzer weist nochmals auf die gefährlichen Unebenheiten auf dem unteren Parkplatz des Dorfgemeinschaftshauses hin. Diese sollten spätestens, bis zum im Dezember stattfindenden Adventmarkt, beseitigt sein.

7. IKEK (Querverbindung rote Bank / Forsthaus, Muster-Konzept Friedhof):

Bürgermeister Jürgen Mock will, gemeinsam mit Mareike Malo, anhand den Liegenschaftskarten bei der Gemeindeverwaltung, die Eigentumsverhältnisse der Grundstücke zwischen Wochenendgebiet (Lärcheneck) und Forsthaus klären. Erst wenn diese geklärt sind, können weitere notwendigen Planungsgespräche stattfinden, um einen akzeptablen Gehweg zwischen der Ortsgrenze Greifenthal und dem Forsthaus herzustellen.

Mareike Malo schlägt vor, auf dem Friedhof einen Sichtschutz vor den Komposthaufen zu errichten. Dieser sollte möglichst unauffällig, in Form einer Hecke, verwirklicht werden – Skizze folgt.

8. Dorfgemeinschaftshaus (Instandsetzungsarbeiten):

Der Ortsbeirat muss, leider zum wiederholten male, den Bürgermeister über die mangelhafte Arbeitsauffassung der Hausmeisterin des Dorfgemeinschaftshauses informieren. So ist z.z. unter anderem der äußere Eingangsbereich mit Unkraut bewachsen, Schimmelbefall im Bierkeller, die Beleuchtung im Flur teilweise defekt sowie das Thekeninventar (Gläser, Gläserchränke) nicht Ordnungsgemäß gereinigt.

Desweiteren ist der Bühnenvorhang aus der oberen Befestigung gerissen und eine Stufe der Bühnentreppe lose. Letzteres stellt auch eine Unfallgefahr dar.

9. Verfügungsmittel:


Ortsvorsteher Martin Schweitzer schlägt vor, einen Teil der Verfügungsmittel für die Außenbeleuchtung des Dorfgemeinschaftshauses zu verwenden. Über die restlichen Mittel wird sich der Ortsbeirat, bis zu nächsten Sitzung im Herbst, Gedanken machen.

10. Verschiedenes:

Ortsvorsteher Martin Schweitzer berichtet, daß der neue Grenzzaun am Spielplatz fast komplett errichtet sei. Es fehlen lediglich noch zwei Elemente, welche noch beschafft werden müssen.



Martin Schweitzer
(Vorsitzender)



Rüdiger Schaub
(Schriftführer)